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( Exercices

{ Pythagore

n Le triangle 4BC est rectangle en A.
AB =3cmet AC = 4cm.

1. Faire une figure.
2. Calculer BC.

n Le triangle ABC est rectangle en B.
AB =2 6cmieti BC' =17 cm,

1. Faire une figure.

2. Calculer AC et en donner sa valeur arrondie a 0,1 cm
pres.

ﬂ Le triangle MNP est rectangle en P.
MP = 8cmet NP = 6cm.

1. Faire une figure.
2. Calculer MN.

4§93 triangle ABC est rectangle en 4.
BC = 13cmet AC = 12cm.

1. Faire une figure.
2. Calculer 4B.

B Le triangle ABC est rectangle en B.
A@ =85 emiet’BE = 4 Sicm.

1. Faire une figure.

2. Calculer 4B et en donner sa valeur arrondie a 0,1 cm
pres.

[ 6 )03 triangle ABC est rectangle en C.
BC =5cmet AB = 7cm.

1. Faire une figure.

2. Calculer AC et en donner sa valeur arrondie a 0,1 cm
pres.

n Le triangle ABC est tel que 4B = BC = AC = Scm.
On appelle A le point d’intersection du coté [BC] et de la
hauteur issue de 4.

1. Faire une figure.

2. Calculer 4AH et donner sa valeur décimale arrondie a
0,1 cm pres.

ﬂ Le triangle MNP est tel que :
MN = 6,8cm, MP = 5,lcmet NP = 8,5cm.

Montrer que le triangle MNP est rectangle.

n Le triangle ABC est tel que :
AB =115 cmyAC* =132 em ct/BE =13}5 cm!

Montrer que le triangle 4BC n’est pas rectangle.

Exercices et problémes

m Le triangle GEF est tel que :
BE —2 cmPEG = S cm et EG ="13icm}

Le triangle GEF est-il rectangle ?

m Le triangle ABC est tel que :
AB = 23 cm, AC = 6,5cmet BC = 6,9 cm.

Le triangle ABC est-il rectangle ?

( Thales

m Sur la figure suivante, les droites (MN) et (BC) sont
paralléles, 4B = 6 cm, AC = 4,5cmet AN = 3cm.

B

t

Calculer AM.

[E sur la figure suivante, les droites (OR) et (NP) sont
paralleles, EQ = 1,5¢cm, EN = 2,5cmet NP = 1,5cm.

: 0

Calculer OR.

m Sur la figure ci-contre,
les droites (4C) et (BD)
sont paralléles,

B4 =132 cm,

EB = 4cm,

EE = 5 cm)

BD =2 2cm.

1. Calculer AC.
2. Calculer ED.

m Sur la figure ci-contre,
AB =2 cin¥ 4= (). Sicm)
AC = 3icm, AE =075 cm
et DE = lcm,

1. Montrer que les droites
(DE) et (BC) sont paralléles.

2. Calculer BC.
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m Sur la figure suivante, MN = 3cm, MS = 1,2 cm,
MP =34cmet MR = 1,4cm.
o s

N
Montrer que les droites (NP) et (SR) ne sont pas paralléles.

m Sur la figure suivante, AM = 4cm, AN = Scm,
AB — 32 cmet’AC = 4cm.
N

B
M

Les droites (MN ) et (BC) sont-elles paralléles ?

m Sur la figure suivante, DG = 1,5cm, GE = lcm,
‘DIE=3215 cin WHIA=RiScm)

i

G

H
B

Les droites (GH ) et (EF) sont-elles paralléles ?

Prl)lllﬂmes [#][##][##+] indique le niveau de difficulté du probleme

m * Le haut d’une échelle de 5,15 m de long est appuyée
en haut d’un mur de hauteur 5 m.

Calculer la distance d qui sépare le pied de I’échelle du
mur. Arrondir le résultat au cm pres.

m * Pour guider une pose de carreaux, un carreleur trace
sur le sol les deux petits cotés d’un triangle de dimensions
15tm; 2:m32 5im!

Pourquoi est-il siir d’obtenir ainsi un angle droit ?

m “*Tom achéte un ordinateur pour lequel il est annoncé :
« taille d’écran 36 cm ».

Lorsqu’il mesure la longueur et la largeur de cet écran, il
trouve 28,8 cm et 21,6 cm.

1. Réaliser une figure, a I’échelle % p
2. A quoi correspondent les 36 cm annoncés ?

3. Vérifier la réponse par un calcul.

E #%% La figure suivante schématise une salle de
spectacles : D

le triangle ABC

est rectangle en 4 ;

le triangle BCD

est équilatéral ; C

le triangle BED E

est rectangle isocele.
Dans la réalité,
AB =30m
et AC = 20m.
B

Calculer DE, en m. A}rondir 20,01 m pres.
m #* Sur la figure suivante, MO = 18 mm, MA = 27 mm,

MU = 24 mm, MI = 36 mm, Al = 45 mm.
M

I

A
1. Montrer que les droites (OU) et (A7) sont paralléles.
2. Calculer OU.
3. Montrer que le triangle MOU est rectangle.
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